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ГОСУДАРСТВЕННАЯ ИНСПЕКЦИЯ ПО НАДЗОРУ ЗА ТЕХНИЧЕСКИМ СОСТОЯНИЕМ САМОХОДНЫХ МАШИН И ДРУГИХ ВИДОВ ТЕХНИКИ

САРАТОВСКОЙ  ОБЛАСТИ

ПРИКАЗ

От 19 июня 2015 года  № 26-к
г.Саратов

О включении в кадровый резерв государственной 

инспекции по надзору за техническим состоянием 

самоходных машин  и других видов техники 

Саратовской области

В соответствии со ст. 64 Федерального закона от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» и Положением о кадровом резерве на государственной гражданской службе Саратовской области утвержденным Постановлением Губернатора Саратовской области от 30 августа 2005 г. № 216 «О кадровом резерве на государственной гражданской службе Саратовской области» ПРИКАЗЫВАЮ: 

включить в кадровый резерв Государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Саратовской области для замещения должности государственной гражданской службы Саратовской области начальника территориального отдела, главного государственного инженера-инспектора по Екатериновскому району по результатам конкурса кандидатуры: Гузенко Владимира Михайловича, Румянцева Михаила Николаевича.
Основание: протокол заседания конкурсной комиссии Государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Саратовской области от 19 июня 2015 года № 2.
Заместитель начальника инспекции,

государственный инженер-инспектор




 А.О.Носов
